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		绍兴文理学院关于印发“十二五”省重点学科建设经费使用细则的通知
	

	为进一步优化学科管理、彰显学科特色，根据《浙江省高校重点学科建设经费使用管理办法》精神，结合《绍兴市高等教育内涵建设专项资金使用管理办法》和《绍兴文理学院学科管理办法》的相关规定，特制订本细则。
    一、建设原则
   （一）发挥优势特色，强调凝练学科方向。学科要结合自身的优势与特色，充分体现科学研究与地方经济社会发展的紧密结合，统筹兼顾、突出重点。
   （二）创新体制机制，强调产学研结合。要汇聚各类要素与资源，发挥集成效应，促进产学研结合与研究成果的转化运用。
   （三）发挥资金使用效率，强调绩效评价。要充分重视资金的投入产出效应，建立年度报告、中期检查、周期评估以及财政绩效评价制，保证学科建设质量、提升建设水平。
     二、经费使用
    省重点学科建设经费主要用于实验室建设、队伍建设、学术交流、人才培养、学科建设运行等五个方面，各学科应根据学科建设规划和建设发展的实际需要统筹安排使用。
   （一）实验室建设经费主要用于实验室改造和修缮、仪器设备购置和维护、图书资料购买等。各学科要根据学科建设和发展的需要，围绕拟重点突破的研究方向购置实验装备和图书资料。
    理工类学科此项经费比例为40%，其中形成固定资产的比例应达到35%；人文社科类此项经费比例为25%，其中形成固定资产的比例应达到20%。
   （二）队伍建设经费主要用于高层次人才和创新团队引进所需科研启动费、津贴等，资助国内外访问学者（含高级研究岗位、高水平兼职教授等）科研启动费、津贴和差旅费等，一般教学科研人员的科研启动费等，现有学科梯队人员的进修与培训等相关费用。要在学科中形成流动、开放和激励的竞争机制，为优秀人才提供良好的创新研究环境和工作条件。
     此项经费应不低于总经费的20%。
   （三）学术交流经费主要用于各学科承办和参加重要的学术会议，开展高水平的国内外学术交流与学习，邀请国内外知名学者讲学。
    理工类学科此项经费不超过20%；人文社科类学科此项经费不超过30%。
   （四）人才培养经费主要用于研究生和优秀本科生培养，实施学生创新计划和参加国内外学术交流及访学（含合作培养）等。
    理工类学科此项经费比例为10%；人文社科类学科此项经费比例为15%。
   （五）学科建设运行经费主要用于学科规划论证，网站建设与维护，对外工作交流、研讨和调研，宣传简报，办公用品与耗材、通信与网络运行等相关运行业务费用。
此项经费比例不超过10%。
    三、使用要求
   （一）重点学科建设经费必须专款专用，并严格按规定用途控制资金支出情况，不得用于与重点学科建设项目无关的其他开支。
   （二）未完成的年度结余经费按规定转下一年继续使用。建设项目因故终止，必须对账目、资产等进行清理，剩余经费按原渠道归还。
   （三）因不可抗力因素造成课题研究目标、重大技术路线或主要研究内容发生重大调整的，对建设资金使用造成较大影响时，可以对专项资金使用进行调整，但必须按申报程序上报审批。
   （四）重点学科建设经费使用必须实行民主管理。每年初由学科负责人召集各研究方向负责人共同拟定当年度的经费使用计划，经费使用计划要求细化到各个方向，并报学科建设处备案。每年度终，学科负责人应向学科成员公布当年经费使用情况。
   （五）重点学科经费不得用于“三公”支出，不得以劳务奖金、津贴形式分发给学科成员。
   （六）重点学科经费使用实行年度绩效考核和责任追究制度。有违反规定使用、骗取财政专项资金的，按《财政违法行为处罚处分条例》（国务院第427号令）等有关法律法规进行查处，并追究有关人员责任。
    四、本办法由学科建设处负责解释。
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